

花監協助外配視訊接見 讓一家線上團圓

機關名稱：法務部矯正署花蓮監獄

因應新冠肺炎疫情嚴峻，全台監所自 110 年 5 月 24 日起暫停辦理一般接見，並鼓勵受刑人家屬改以電話、視訊及手機通訊設備等科技設備接見方式，替代一般接見之辦理。

花蓮監獄受刑人阿剛(化名)因涉毒品案入監服刑迄今已逾 5 年，服刑期間妻子小美(化名)雖居於新北，仍固定每 2 週攜 6 歲兒子搭車前來接見，而因全台疫情嚴峻，為避免妻、兒前來接見路程中增加染疫風險，阿剛自 4 月初便囑小美要避免外出，先暫時不用前來接見。

雖有各種科技設備接見得為一般接見之替代方案，但因妻子小美為外籍配偶，對於相關申辦流程及手機操作皆無法順利完成，然阿剛於疫情期間僅能透過花監增辦之電話接見來關心、了解妻兒狀況。

6 月 29 日花蓮監獄增設 LINE 接見設備，並先主動聯繫小美將於 29 日上午 10 時安排與阿剛辦理視訊接見，當日視訊電話接通時，阿剛將累積 2 月之思念化作言語，不時叮囑妻子身在新北要做好防疫，兒子停課在家要聽媽媽的話。

阿剛因案入監，服刑期間因妻子的不離守候而痛改前非，並因在監表現良好經遴調為視同作業員，現已在陳報假釋中，未料雖返家路已近，但因疫情關係而與妻、兒逾 2 月未見，透過本次 LINE 視訊接見，阿剛更能珍惜、了解妻兒之重要，並加深其蛻變成長之念頭。



花蓮監獄將持續主動關懷受刑人服刑狀況，於疫情期間協助受刑人及其親屬，配合矯正署政策辦理各類科技設備接見，除了能讓受刑人於疫情期間得以持續與家人維繫親情外，並得穩定囚情及提升家庭支持度。